

ЭТО ИНТЕРЕСНО

РАСШИФРОВАНА КНИГА ПРОРОКА

Расшифрован манускрипт тысячелетней давности, обнаруженный в феврале 2005 года польскими археологами в Египте. Находка оказалась Книгой пророка Исайи на коптском языке, одним из центральных ветхозаветных текстов. Деревянные дощечки, между которыми хранились пергаментные страницы, были подклеены изнутри фрагментами древних текстов — в частности, из апокрифа "Страдания св. Петра". Находка польских археологов очень ценна как для исследования коптского языка и культуры египетских христиан, так и для истории переводов Библии в целом. Дальнейшее изучение манускриптов, очевидно, будет проводиться в Национальном музее Александрии, куда древние рукописи переданы на хранение.

ФОРМУЛА ПОБЕДЫ НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА

Ученые из университета Ливерпуля разработали "волшебную формулу", которая поможет Англии выиграть Чемпионат мира-2006 по футболу. По мнению английских исследователей, слабой стороной команды их страны является исполнение одиннадцатиметровых ударов. "Долгое время считалось, что пенальти — это лотерея, в которой англичанам не везло, — говорит руководитель проекта Дэвид Левис. — Но это не так, и мы сможем помочь футболистам. В частности, уже найдена оптимальная скорость мяча. Она должна составлять 25 — 29 метров в секунду". Футболисты сборной Англии комментировать открытие отказались. Только капитан команды Дэвид Бэкхем заметил, что пенальти его учили бить футбольные тренеры, а не математики.

МОСКВА — САМЫЙ ДОРОГОЙ ГОРОД МИРА

Москва заняла первое место в рейтинге самых дорогих городов мира, составленном одной международной консалтинговой компанией. На втором месте в перечне оказался южнокорейский Сеул. Токио, занимавший в прошлом году первую позицию, сейчас получил "бронзу". За ним следуют Гонконг, Лондон, Осака, Женева, Копенгаген, Цюрих и Осло. По оценке экспертов, Москва входит также в десятку наиболее динамично развивающихся городов планеты. Прирост населения города происходит и за счет довольно высоких по сравнению с другими регионами страны темпов рождаемости, и за счет миграции. Только по итогам 2005 — 2006 годов в столице России будет построено более трех миллионов квадратных метров жилья.

ВОЛХОВ БОГАТ НАХОДКАМИ

Подводные археологи обнаружили на дне реки Волхов в Великом Новгороде около трех тысяч раритетов XII — XVII веков. Исследователи подняли со дна реки более двух с половиной тысяч керамических обломков и сохранившихся в целостности образцов средневековой посуды. Кроме этого подводными археологами было найдено большое количество разнообразных замков, ножей, топоров и других строительных инструментов, а также корабельной утвари и оружия. На дне реки было также обнаружено около 60 новгородских, тверских и псковских монет, извлеченных из меди и серебра. Самые древние из них эксперты датировали XV веком.

АРКТИЧЕСКИЕ ЛЕДНИКИ ТАЮТ

Первые годы XXI века стали самыми жаркими за последние 400 лет, говорится в докладе Национальной академии наук США. За XX век средняя температура в Северном полушарии увеличилась примерно на 0,6 градуса по Цельсию: этого достаточно для того, чтобы вызвать таяние арктических льдов и повлиять на формирование ураганов. Согласно докладу, существующие данные в очередной раз подтверждают мнение, что причиной потепления является деятельность человека.

По сообщениям информантов.

ВЫПУСКНОЙ БАЛ

Выпускной бал в школах. Этот день бывает только раз в жизни, мальчишки и девочки всегда ждут с особым нетерпением и волнением этот праздник прощания с детством, с дорогими учителями. В этот день невольно вспоминаются первый школьный звонок, первый урок и первое прочитанное слово, первая любовь и первый прогулянный урок, первые победы и первые поражения... Этот день открывает двери в новую жизнь.



Фото Сергея МИРОНОВА.

РАССВЕТ БОЛЬШИХ НАДЕЖД

К празднику школьники начали готовиться задолго до начала выпускного, поэтому и двух похожих нарядов на главной площади города Орла в день выпускного сыскать было невозможно. Стройные выпускницы дефилировали по площади под тысячами устремленных на них глаз в нарядах в стиле девятнадцатого века и в ультрасовременных. Меховые накидки, легкие шарфики из тончайшего шелка скрывали тонкие плечики. Шлейфы бальных платьев и вечерние наряды, нежные коктейльные локоны и современные прически... Юноши и девушки с волнением прохаживались между гостями праздника и родителями, по праву гордящимися своими чадами. На несколько часов площадь имени Ленина превратилась в огромную бальную залу... Здесь, по сложившейся традиции, лучшим ученикам Советского района вручали золотые медали. Бордовые и золотые, зеленые и синие, бежевые и ярко алые — каких только оттенков платьев здесь не было! Парни, надо заметить, скромные платья нежных тонов, которые так идут юным созданиям, вступившим в рассвет своей юности, почти не было. Кстати, праздник на площади так и назывался: "Рассвет больших надежд". В этом году школы Советского района закончили 778 выпускников, из них 51 человек с золотой медалью, и 91 — с серебряной. А всего по области аттестаты о полном среднем образовании получили 7728 молодых людей (золото — 242, серебро — 575). Поздравить выпускников с праздником пришли мэр города Орла А.А. Касьянов, его заместитель Л.А. Сальникова, начальник городского управления образования А.В. Шатохин, заместитель начальника областного управления общего и профессионального образования Т.В. Сущенко, представители вузов и другие. Обращаясь к выпускникам, мэр города сказал: "Сегодня в нашем городе праздник молодости и красоты, волнующий праздник прощания со школой. Он отличается большим количеством ярких имен. Среди вас — победители и призеры областных, региональных олимпиад, именитые стипендиаты. Дорогие выпускники, не забывайте своих наставников. Мы надеемся, что ваше поколение оставит достойный след в истории страны! Мэр города также вручил сертификаты на приобретение платки, которая станет элементом художественного оформления Александровского моста выпускнице 11 "А" класса лицея № 22 Юлии Овсянниковой. Еще три таких же сертификата наиболее талантливые выпускники в школах своих районов получили во время торжественной части выпускных балов. Эти ребята не только показали высокий уровень знаний, они искренне уважаемы своими одноклассниками, добились незаурядных результатов. Это Артем Трофимов (школа № 27), Екатерина Казакова (школа № 23) и Никита Дремачев (школа № 37). И вот 51 золотая медаль вручена своим достойным и счастливым обладателям под звуки "Школьного вальса" Дунаевского в исполнении военного духового оркестра Академии ФСО РФ, в небо над площадью взмыли разноцветные шары, подхваченные легким дуновением ветра, и белые голуби мира. Прощай, школа! Прощай, детство!"

Дина ЯГУПОВА.

СМОТР-КОНКУРС

ЖИЗНЬ БЕЗ ОСТРЫХ УГЛОВ

"Профилактика и раннее выявление социально-значимых заболеваний" — под таким девизом прошел смотр-конкурс санитарных бюллетеней в городской больнице им. С.П. Боткина. На Орловщине подобные смотры нашли широкое применение в лечебно-профилактических учреждениях. Не только в канун Дня медицинского работника, но и в течение года медики собственными руками красочно, с иллюстрациями оформляют свое творчество, привлекая население к актуальным "темам", пропагандируя здоровый образ жизни, профилактику инфекционных и неинфекционных заболеваний, травматизма, подчеркивая важность санитарно-гигиенических знаний, санитарной культуры. На суд жюри были представлены 56 санитарных бюллетеней. Первое место в конкурсе занял бюллетень "Делай вовремя прививки, чтобы не болеть", который подготовил коллектив детской поликлиники Северного района. Второе место отдано нефрологическому отделению больницы им. Боткина, оно представило бюллетень "Гипертоническая болезнь — жизнь без острых углов". Третье место у медиков взрослой поликлиники, их тематика — "Инсульт: шанс есть, если не упущено время". Победители награждены денежными призами. Конкурс показал: несмотря ни на что, в наших медиках живет дух оптимизма. Они надеются, что люди не пройдут мимо их санитарных бюллетеней и прислушаются к советам медиков. Эльвира СЕРГЕЕВА. Врач-методист отделения профилактики ОВФД.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

По сообщению пресс-службы УВД, в последние дни минувшей недели обстановка в области оставалась в целом достаточно спокойной, но вместе с тем не обошлось без тяжких преступлений. 23 июня, пятница В поселке Набережный Ливенского района за совершение административного правонарушения задержан мужчина 1979 года рождения. При досмотре милиционеры обнаружили и изъяли у него более 100 граммов марихуаны. 24 июня, суббота Первый выходной день был спокойным. Совершено несколько краж, в основном — сотовых телефонов, бытовой техники и денег. По этим фактам возбуждены уголовные дела, ведутся расследования. 25 июня, воскресенье В больницу скорой медицинской помощи имени Семашко из Северного района Орла был доставлен мужчина 1979 года рождения. Врачи определили у него ушиб головного мозга. Установлено, что в два часа ночи его избил гражданин 1975 года рождения. Возбуждено уголовное дело. В час ночи на улице Горького в Орле неизвестные похитили сотовые телефоны у двух студенток. Подозреваемые в совершении преступления разыскиваются. Пресс-служба УВД.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Advertisement section containing various notices and announcements. Key items include: 1. 'Государственный заказчик — УВД Орловской области' with details on a tender for a printing plant. 2. 'УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ' offering a grant for a milk processing plant. 3. 'ОАО "ОРЕЛСТРОЙИНДУСТРИЯ"' offering a job. 4. 'АДМИНИСТРАЦИЯ СВЕРДЛОВСКОГО РАЙОНА' announcing a competition for a district office. 5. 'РЕАБИЛИТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ООО "НАДЕЖДА И ДОВЕРИЕ"' advertising treatment for alcoholism. 6. 'КРОМСКОЕ РЕМОНТНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ' advertising repair services. 7. 'ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ' with phone number 76-20-34. 8. 'СОБОЛЕЗНОВАНИЯ' section with messages of sympathy for a deceased person and for a teacher.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты "Орловская правда"». Редактор номера Евгений ЛОКТИОНОВ. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@rekom.ru www.orp.orel.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер Б0715. Отпечатана в ОАО «Типография "Труд"», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками "Деловая встреча", "Из первых рук", "Позиция", "Позиция первого лица", "Насколько бизнес", а также отмеченные символом [L], печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.